

数量和
质量都
远低于
规定标
准

公益广告为何步履维艰?

虽然炭屏公益广告片对于社会文明的倡导、传播和推动作用极大,但记者从昨天下午上海文广新闻传媒集团(SMG)举行的“公益新主张,品牌新高度”论坛上获悉,我国的公益广告片不仅与发达国家相比尚有很大距离,甚至离广电总局规定的公益广告不得少于广告播出总量3%的要求也有不小距离,质量堪忧,让人印象深刻的公益广告寥寥若晨星。

总数量难以达标

SMG副总裁、广告中心主任金仲波说,目前有海量的社会公益话题,如保护环境、节约用电、文明礼仪、生命安全、伦理道德、关心孩子、关爱老人等,都有着极高的关注度,但能够发挥正能量的公益广告的精品佳作少而又少;另外,电视台每年拿出3%的广告时段播出公益广告,仅SMG就有14个频道每年拿出的公益广告量价值10亿元,在全国更有价值上百亿元的广告时段用以播出海量的公益广告,但许多公益广告由于缺乏拍摄资金,仅仅停留在标语口号上,停留在低成本的拍摄上,远远达不到应有的传播价值。正因为如此,公益广告还有很大的提升空间。尽管我国的公益广告按规定在广告总量中不得低于3%,但在每年广电总局公布达标的电视台来看,也只有央视、上海广播电视台等寥寥数家,大多数电视台都难以达标。

缺钱也缺乏机制

造成我国公益广告片难以达标的原因主要是缺乏应有的公益广告激励机制和市场机制。对电视台来说,拍摄一部有质量的公益广告片至少需要30万至50万元,但谁来为这笔钱买单呢?如果不解决资金问题,就不能使之进入良性循环。

复旦大学新闻学院广告学系主任程士安教授指出,在美国、日本、新加坡等发达国家,都形成了一种行之有效的机制。在日本有专门的公益广告协会,投资方、专业广告公司、媒体等都联合在一起,与政府相关部门保持密切联系。企业采取会员交纳会费的形式,保证了日本的公益广告投入。

有专家指出,好的公益广告能打动人的心灵,甚至改变人的价值观念和生活方式,给社会带来正能量。但公益广告在我国却步履维艰,其主要原因就是还缺乏有效的机制。出于广告收入考虑,有些电视台不愿腾出好时段来播出公益广告,只是作为硬性指标被投放到无人关注的时段,大大降低了社会关注度。有的电视台为了省钱,也满足于制作和播出最简单粗糙的标语口号作为公益广告,使传播效果大打折扣。

企业参与是方向

在昨天论坛上,不仅播放了由柏万青、程雷、印海蓉等主演的公益广告片,而且还播放了“香港公益广告之母”伦洁莹女士带来的几则公益广告片,都令人耳目一新。其中,有不少企业参与的公益广告片取材于真实的感人故事。

这类企业积极参与的公益广告给人们带来了思考,是否能让更多公益心的企业也纷纷加入到制作公益广告的行列中去,让它们加入到由政府机构、精神文明办和电视台等组成的“兄弟连”或“公益团”中去,以保证源源不断的资金能够注入其中。专家们指出,我国的公益广告要接近发达国家的水平,只有整合更多的资源,投入更大的力量,拍出更好更多的公益广告精品,并由此承担起更多的社会责任。首席记者 俞亮鑫

莫里哀喜剧搬上京剧舞台

《司卡班的诡计》昨在沪亮相

本报讯 (记者 王剑虹)由中法两国联合排演、根据莫里哀喜剧《司卡班的诡计》改编的同名京剧昨晚在长宁文化艺术中心亮相。该剧由中法两国编剧、导演、演员共同参与编排创作,福建省京剧院的一批青年演员担纲主演。

莫里哀是法国古典戏剧的喜剧大师,《司卡班的诡计》是他的代表作。该剧反映的是17世纪法国的市民生活,讲述聪明的侍仆司卡班用计谋帮助两对有情人终成眷属的故事。京剧《司卡班的诡计》中人名、地名以及语言风格都是欧式的,呈现在舞台上颇有混搭



张云飞扮演司卡班图 TP

的,但演员的服装、妆容以及唱腔、身段是传统京剧的,呈现在舞台上颇有混搭

甚至“穿越”的感觉。在剧中扮演司卡班的是福建省京剧院的青年丑角演员张云飞,昨天张云飞在演出中多次用沪语插科打诨与观众互动,十分卖力。

据该剧的法方总策划、法国中法文学艺术研究会会长傅秋敏介绍,京剧《司卡班的诡计》本月20日刚刚在福建首演,昨天在沪亮相之后将赴武汉演出,明年还计划赴法巡演。今天上午,剧组方面与上海戏剧学院、上海艺术研究所等举办座谈会,邀请各方专家就戏曲改编移植西方名剧等相关问题进行研讨。

陈数在《正者无敌》中“自毁形象”——“老公反对我演风骚女”

昨天下午,影视明星陈数亮相东方卫视定于下周一开播的电视剧《正者无敌》发布会,一袭红色连衣裙的她在知性女性的气质上平添了几分妩媚,陈数说,她在剧中饰演放肆泼辣而又风骚的二姨太沈虹是一次自毁形象的挑战。

与《铁梨花》中的豪情女子铁梨花、《夫妻那些事儿》中的知性新女性林君相比,陈数这次饰演的沈虹可谓是个颠覆形象。陈数说,戏



陈数在《正者无敌》中

中陈宝国扮演的冯天魁有数房姨太太,而这几个姨太太个个来头不小,搞得家中天翻地覆。而她扮演的二姨

太沈虹最为张扬,风情万种,泼辣大胆,与自己以往的知性形象可谓是一百八十度的大转弯。她直言道:“最早看到这个角色,我第一反应是拒绝。”陈数表示,自己生活中绝对不是这种状态,老公赵胤胤对她出演这个角色起初也有意见,“老公说,亲爱的以后不要再接这样自毁形象的戏了。现在老公看完完全剧后称这个戏太好笑了。”实习生 谭金环 本报记者 俞亮鑫

大润发

大润发洗衣节

美化你的家居生活



汰渍+舒肤佳 高效除菌,里外洁净!

买 汰渍全效除菌系列正常装 满28元

送



无纺布收纳盒1个

买 汰渍全效除菌系列正常装 满38元

送



玻璃保鲜碗套装1套

买 汰渍全效除菌系列正常装 满78元

送



拉杆购物车1辆

活动时间: 2012/08/29至2012/09/11 活动门店: 上海大润发门店, 以实际门店为准!

*在法律允许的情况下, 本公司有可能对活动进行适当调整或进一步细化。

数量有限, 送完即止。